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Káron) btlytí) óriási tgi)gtri Vibatbai) megütközött a i)4n><t t?oggri badcrő
a Szövetségesek bajóbadával

600 repülőgépet és nagy expediciós hadsereget küldenek a szövetségesek Norvégiába
Az angol repülők bombázták az oslói katonai célpontokat

A filmszerűen pergő északi hadi­
eseményekkel kapcsolatosan még 
nem alakult ki teljes egészében 
az a lap, amely világosan mutat­
hatja a helyzetet. Egyással ellent­
mondó hírek látnak napvilágot, 
amelyek azonban vcsak egy-egy

1 részletre vonatkoznak. Az már bi­
zonyos, hogy Dani a megszállása 
befejezést nyert. Hogy azonban 
mi történik Norvégiában és á nor­
vég partok közelében, arról még 
nincs megnyugtató helyzetkép.
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Norvégia fegyveres ellenállása 
a megszálló csapatokkal szemben

Oslo, április 9.
Koht külügyminiszter az éjsza­

ka folyamán elrendelte az általá­
nos mozgósítást: A külügyminisz­
ter a német jegyzék átvételekor 
közölte az oslói német követtel, 
hogy Norvégia fegyveres ellenál­
lást fog tanúsítani. A norvég kor­
mány hadiállapotban levőnek te­
kinti magát Németországgal. A

formai hadüzenet előkészítése fo­
lyamatban van. A norvég Lotta 
központi szervezete felhívást inté­
zett valamenyi mozgósítható tag­
jához, amelyben felszólítja őket, 
hogy á rádió utján kisérjék figye­
lemmel az eseményeket és állja­
nak készen az indulásra minden 
pillanatában.
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A. szövetségesek teljes támogatásban 
részesítik Norvégiát
London, április 9.

(Reuter) Az angol külügyi hi­
vatal a következő hivatalos közle­
ményt adta ki: őfelsége kormá­
nya és a francia kormány elhatá­
rozta, hogy Norvégiát haladékta­
lanul teljes támogatásban részesí­
ti és bejelenti, hogy a háborút 
velük teljesen egységesen vívják 
végig. A szükséges tengeri és ka-

! tonai intézkedéseket ennek meg­
felelően a francia kormánnyal 
együttesen végrehajtják. (MTI.)

London, április 9.
(Reuter.) Az American Colum­

bia rádiótársaság jelentése szerint 
New Yorkba érkező hírek arról 
számolnak be, hogy egy angol 
expediciós hadsereg útban van 
Norvégia felé. (MTI.)

Három helyen folyik
a tengeri ütközet

Legújabban érkezett jelentések 
szerint a szovjet erős csapatóssze- 
vonásokat kezdett meg a petsamói 
körzetben.

A holland minisztertanács az

éjszaka ülést tartott, amelyen a 
hadsereg vezetői is résztvettek és 
a katonai szakértők is. Hollandiá 
ban a helyzetet azonban igen ko­
molynak tartják.

Egész Svédországot készenléti 
állapotba helyezték

Stockholm, április 9.
Ámbár a svéd általános mozgó­

sításról szóló hirek alaptalanok, a 
Reuter Iroda úgy értesült, hogy 
egész Svédországot készenléti ál 
iadotbaa helyezték. Londoni svéd 
körök kijelentik, hogy Svédország

ellenáll minden minden behatolás 
nak Abban az esetben azonban 
ha nem tesznek kíséretet felségjo­
gának megsértésére, Svédország a 
legteljesebb semelegességet tanú­
sítja. (MTI.)

A megszállt Dánia és a védekező
Norvégia

Béke idején Dánia hadikiadása 
57,900.000 dán koronára rúgott. A 
katonai szolgálat kötelező 18—40 
éves korig. A dán hadsereg arány­
lag jelentéktelen, mindössze 544 
tisztje, 628 altisztje és 8300 főnyi 
legénysége volt az országnak bé­
ke idején, mig a kiképzett tarta­
lék 150 000 főre rúgott. Bár az 
utóbbi időkben némileg fejlesztet­
ték a hadsereget, annak alig volt 
20 katonai repülőgépe, és hadi­
tengerészetének 37 egysége mind 
össze 17.180 űrtartalmat tett ki.

Norvégia hadserege sem valami 
jelentékeny, különösen ha azt vesz- 
szük figyelembe, milyen óriási el-

hadiereje
lenféllel vette fel a harcot, mikor 
hfldiálladotban lévőnek jelentette 
ki magát a Német Birodalommal. 
A hadsereg békelétszáma minössze 
1135 tiszt, 765'altiszt 30 000 főnyi 
legénység és mintegy 120.CŐ0 tar­
talékos katona. Repülőparkja mind 
amellett jóval nagyobb minta dáno 
ké, gépeinek száma mintegy 3^0 
—400 a hajóhada pedig mintegy 
70—80 egységből áll.
O Az utóbbi időben Norvégia je­
lentékenyen megerősítette hadse­
regét, mindez azonban nem jelent­
het komoly erőt a német hadse­
reggel szemben.
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Legujab hirek
A Német Távirati Iroda jelen­

tése szerint a német légierők gé­
pei az éjszaka folyamán felszáll­
tak és az előzetes felderítések 
alapján, megtámadták az Északi- 
tengeren összevont angol hadiha- 
jókat.lA sikeres bombatámadások 
következményeképen, tiz torpedó­
rombolót és három nehéz cirká­
lót erősen megrongáltak a lehul­
lott bombák.

A Reuter hirszoigálaú iroda je­
lentése szerint a szövetségeseknek 
a tengeri flottája tegnap este óta 
három helyen harcban áll az Észa­

ki tengeren a német hadiflottával. 
Az ütközet tomboló orkánban fo­
lyik.

Egyes jelentések szerint a Bre­
men nevű német óriás gőzöst teg­
nap. fedélzetén 1300 emberrel el­
süllyesztették. A hirt még egyik 
részről sem erősítették meg.

Dólnorvegia megszállása a teg­
napi napon úgyszólván teljesen 
befejeződött. A csapatszallitások 
repülőgépeken történtek. Osló kö­
zelében többszáz repülőgép szállt 
le. Osló teljesen el van vágva a 
külvilágtól.

A legújabban érkezett hirek be­
számolnak arról a nagy összecsa­
pásról, amely a tengeren, a nor­
vég partok között a német hajó 
had és a szövetség hajóhada kö­
zött zajlott le és még most, is tart. 
Az érkezett hirek azonban ellent 
mondótik. Angol jelentés szerint 
több német hajó megrongálódott, 
a tengernagyi hivatal azonban cá­
folja azt. hogy a németek 6 angol 
—francia hajót teltek volna harc 
képtelenné. Az angol hajókat hir 
szerint 80 német bombázógép is 
megtámadta. A Reuter Iroda je

lentése szerint eddig egy angol és 
egy német hadihajó elsüllyedésé­
ről tudnak.

A szövetségesek a jelentések 
szerint 600 repülőt és nagy expe­
diciós hadsereget bocsátanak Nor­
végia rendelkezésére.

Az oslói katonai célpontok el­
len angol bombavetők támti-d^st 
hajtottak végre. A sikeres német 
védekezés során több angol gép 
nem tért vissza a kiinduló állo­
máshelyére.

Az olasz sajtó helyesli a német 
eljárást.
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dyermekt sírjánál Ittt öngyilkos 
egy elkeseredett aoyaifrrsri 

Ottawa : Mackenzie King mi 
niszterelnök elutazott Ottawából 
néhány napra az Egyesült Álla­
mok déli részébe. Washingtonban 
meglátogatja Roosevelt elnököt.

♦
Washington: Sumner Welles 

eszmecserét folytatott a holland 
követtel, A megbeszélés anyagá­
ról megadott minden felvilágosí­
tást. A földmivelésügyi államtii 
kár Wallace földmivelésügyi mi­
niszter nevében megcáfolta egyes 
amerikai lapok jelentését, amely 
szerint Wallace hitelbe mezőgaz­
dasági terményeket készült eladni 
a szövetségeseknek.

*

London : Mint a Daily Express 
írja, az elmúlt éjszaka folyt le a 
legnagyobb szabású fényszóró gya­
korlat Londonban a háború kez­
dete óta. Ä légi eró repülőgépei 
szolgáltatták a célokat a fényszó­
rók számára a gyakorlat során.

*

Moszkva : Szovjetoroszág külü­
gyi népbiztossága értesítette a 
moszkvai képviselőtestületeket is, 
hogy a március 12 i békeszerző­
dés és a Szovjetoroszország és 
Finnország közötti ellenségeskedé­
sek megszűnte következtében 1940 
március 13 a cl sítől véget ért a 
finn tengerpartok zárlataláhelyező- 
se.

Megdöbbentő öngyilkossági kí­
sérlet töitónt hétfőn a Köztemető­
ben. A temető járókelői az egyik 
frissen hantolt sir felett egy esz­
méletlen állapotban lévő asszonyt 
találtak. A gondnoki hivatalból 
telefonon azonnal kihívók a men­
tőket, akik a szerencsétlen asz- 
szonyt elsősegélybe részesitették, 
majd kiszállították a belgyógyá­
szati klinikára. Az orvosok meg­
állapították, hogy az ismeretlen 
asszony aszpirinnel és hyperman- 
gánnaíkisérelí meg öngyilkozságot.

A klinika az öngyi.kosségi ki-

Kedden délelőtt a Huszár ucoa 
3 számú házhoz hivták a mentő­
ket, ahol Szabó Eszter 28 éves 
balmazújvárosi varrónő hirtelen 
rosszullett, és leesett a székéről. 
A mentők pillanatok alatt a hely­
színre érkeztek, de már a szeren­
csétlen varrónőn nem tudtak segí­
teni- A montőorvoe szerint Szabó 
Eszter halálát szivbéru'ée okozta. 
Szabó Eszter édesanyja elmondot­
ta, hogy március 15-én költözött

Bérletről értesítette a rendőrség 
sérülési osztályát is. A rendőrség 
a nyomozás során megállapította, 
hogy a temetőben talált asszony 
Kocsák Istvánná 42 éves, Endre 
utca 2 szám alatti lakossal azonos. 
Az eszméletére tért Kocsáknó 
elmondotta többek között, hogy 
betekkel ezelőtt meghalt egy kis­
gyermeke, és ez annyira elkeserí­
tette, hogy nyolc gramm aszpirint 
és húsz fillér értékű hypermangánt 
vett be öngyilkossági szándékból. 
Kocsák Istvánná állapota rendkí­
vül súlyos.

i Debrecenbe és a Huszár u'ca 3. 
í szám alatt vett ki magának egy 
i kis lakást. Leánya hétfőn jött be 
1 Balmazújvárosról és neki segített 

a házimunka elvégzésében. Ked­
den reggel is igen kedélyes han­
gulatban dolgoztak Leánya haris­
nyákat stoppolt, miközben egyszer 
szivéhez kapott és eszméletlenül 
zuhant a földre. Szvbó Eszternek 
már rógeba idő óta szervi szivba- 

I ja vo t és ez végzett vele.

Hajdúvárnyegye közegészségügye 
nyárciús bóiyapbai)
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Stockholm : Loefgren volt kül­
ügyminiszter 68 éves korában el­
hunyt. Loefgren 1916-től 1920-ig 
igazságügyminiszter, 1926 tói i928 
ig külügyminiszter volt, 1921-től 
1928-ig tagja volt a népszövetsé­
gi svéd delegációnak.

Tokió : Egyes lapok szerint a 
japán kormány nagyjelentőségű 
utasításokat adott moszkvai képvi 
seletének Japán politikájára vo­
natkozóan Oroszországgal, Német 
országgal, valamint Angliával és 
Franciaországgal kepcio’atban.

Hajdú vármegye közigazatá :i 
bizottságának ülésén Guertner 1st 
ván tisztifőorvos a következő je­
lentést terjesztette elő :

Házasságkötések száma 227 Szü­
letések száma 368. Halálozások 
száma 269. Természetes szaporodás 
99. Egy éven alul elhalt 68, a:az 
az ólveszületések 17.8 Síázaléka. 
Halvaszületések száma 38. Gümő- 
kór halálozás 26. Heveny fe/íőző 
beteg halálozás 2 Gyermekbeteg­
ségek : szamárköhögés és diphté- 
ria. A bejelentett fertőző betgsó- 
gek a következők : Vérhas 2, diph- 
téria 11, vörheny 1, báráryhimlő

I 2, szamárköhögés 17, szöv. influ­
enza 1, veszettsóggyanu 1, járv. 
agyvelőlob 4, malária 1.

Vízellátás : A m. kir. Országos 
Közegészségügyi Intézet Debrece­
ni Vizsgáló Állomása által teljesi- 

; tett vizsgálatok száma összesen 
; 136 és pedig alkalmas volt 120, 
: alkalmatlan volt 12 Baleset ioíy- 
] tán meghalt 3 egyén, 1 megfagyás 
; 1 koponyaak'pi törés, 1 lugmér- 
j gezés halálnemmel. Öngyilkosság 
I utján elhalt 4 egyén. Pasteur in- 
j tézetbe küldetett 2 egyén, gyanús 
I állat által okozott marási surüió- 
i sek miatt.
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KitiiQÖei) Sikerült a fia gyári testvérek 
opera estje a 6an)brii)úsbai)

Stockholm : A repülőtér egyik 
épületében, melyben h hivatalok 
voltak elhelyezve, robbanás tör­
tént és az egész épületet elpusz­
tította. A robbanás oka ezideig 
még teljesen ismeretlen.

*

Buenos Aires : Az Admiral Graf 
Spee négy tisztjéről még nem ér­
kezett jelentés. Azt hiszik, hogy 
megszöktek.

-vig-mozT
Izgalom 1 Szerelem :

Erotika !
A francia filmművészetnek 
legújabb és legszebb müve.

KÍSÉRT Ä MÚLT
Főszerepben :

MICHELE MORGAN.
Csak 16 éven felülieknek 1

Előadások kezdete : 5, 7, 9 óra.

Két kiváló hegedűművész : Ma­
gyar! Gyula és Magyar! Jóska, a 
világhíres Magyari Imre cigány­
prímásnak unokaöccsei nagyszabá­

sú opera estet rendeztek tegnap 
este a Gambrinus étteremben, ame­
lyet ezalkalommal zsúfolásig meg­
töltött a közönség.

Most jelent meg
dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir, 
miniszterelnöki sejtőosztály helyettes vezetőjének 
hézagpótló könyve:

H Hatályos Magyar Sajtójog
ÁRA: cimti nagyszabású munka a megfelelő magyarázatok

5 kai a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mü nemcsak 
a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azo­
kat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek 

PENGŐ bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

1940. április IQ

A gondosan összeállított műsor 
Cserta György bevezető beszéde 
után vette kezdetét, a szebbnél-, 
szebb operanyitányok, rapszódiák 
melódiái csendültek fel a művé­
szek hegedűjén s el lehet mon- 
dani, hogy nagy művészi élmény, 
ben volt része a közönségnek. A 
műsor este 10 órákkor vette kez­
detét és 12 óra után ért véget. A 
müélvező közönség a legkelleme­
sebb hangulatban a hajnali órákig 
maradt együtt.

Mint értesülünk, a Magyari — 
testvérek legközelebb operett estet 
fognak rendezni a közkedvelt 
Gambrinus étteremben.
(XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXi I

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal az | 

érdekelt munkaadókat, hogy a gaz­
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari! 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeiket, gópmun-l 
kásáikat, idénymunkásat (u. n. somi 
más munkásokat, gazdasági nyá-1 
ri cselédeket) nemre és korra va­
ló tekintet nélkül az Országos! 
Mezőgazdasági Biztosító Intézet-1 
nél az 1900 : XVI t. o. 8 §-a alap-| 
ján kötelező balesetbiztosítás, a cse­
léd változtatást átírás végett a cse-| 
lédkönyv, illetve munkaszerződési 
bemutatása mellett a munkavál­
laló szolgálatba lépésétől számított] 
15 nap alatt jelentsék be a hoz­
zájárulási dij azonnali befizetései 
mellett.

Gazdasági cselédnek tekinten-| 
dők nemre és korra való tekintet- 
nélkül azok a cselédek, akik gaz­
dasági munka végzésére szerződ­
tek legalább egy hónapra vagy] 
egy hónapot meghaladó időre, sze­
mélyes és folytonos szolgálat tel­
jesítésére.

A gópmunkásokat a géptulajdo-l 
nos köteles biztosítani még akkor] 
is, ha másnak a gazdaságában 
geztet munkát és a gépmunkáso-l 
kát a munkaváilaltató gazdák fo­
gadják fel. A gépmunkások biz-l 
tositása a próbacsépiés idejére isi 
kötelező. Biztosítás kötelezettségei 
alá tartozik a munkabér nélkül dol-[ 
gozo tár. osépoltelő, a segítő csa­
ládtag is. A gépmunkások bizto-l 
sitása átalányszerződés kötésévelj 
is eszközölhető.

Az a munkaadó és góptulajdo-l 
nos, aki a balesetbiztosítási és dij-l 
fizetési kötelezettségét elmulasztja! 
úgy a gazdaságában, üzemében! 
történő baleset esetén az 1902:| 
XIV. te. 24. §. illetve az 1912: 
Vili. te. 5 és 12 § ai alapján kár-l 
térítési felelősséggel tartozik, mu-| 
lasztá-*a a kihágást eljárás jogkö-l 
vetkezmónyót vonja maga után.Al 
hátralékos dij közadók módjára| 
fog behajtajni'
a ö m o ■ C3 « a m o ■ cd ■ o ion |

Csütörtökön csak egy napig: . 
Robert Donat ér Rosalind Russel| 

megrázó alakításával:

Réztábla a kapú alatti
Naeyértékfi könyv, nagyérté.kü | 

fi'm 1 Mindenkinek meg kell nézni-
Előadások kezdete : 5, 7 es 9 órai
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Vitéz Fejer István 
esküvője

Fényes esküvői volt kedden 
Gyöngyösön : vitéz Fejér István, a 
debreceni Arany Rika vendéglő 
és éttermek tulajdonosa és örmé­
nyi Pintér Gabriella esküdtek 
egymásnak örök hűséget. A vőle­
gény részéről gróf Tisza Lajos 
Kálmán földbirtokos, a menyasz- 
szony részéről pedig dr. Hugey 
Peter gyöngyösi m. kir. járásbiró 
volt a tanú. A gyöngyösi templom 
ban Jávor Pál evangélikus leikéez 
adta össze az ifjú párt. A rokonok 
ismerősök ás barátok őszinte sze- 
renosekivánatokkal halmozták el 
őket.

Arei)dőrS$gft!l)iVáSa 
a közöi)S6gbtz

A m. kir. lendőrség debreceni 
kapitánysága megkezdte azoknak 
a felelőségre vonását, akik az el­
lenőrző bejelentés során bejelen­
tése kötelezettségüknek eleget nem 
tettek. A hatóság máris több ma­
gas pénzbüntetést szabott ki a 
vétkes mulasztókra. Ezúttal útdí­
jára hívja fel mindazokat, akik 
eddig bejelentési kötelezettségüket 
nem teljesíthették, hogyha kése­
delmesen is, de a bejelentéseket 
feltétlenül eszközöljék annál is in­
kább, mert ellenkező esetben a 
rendőrhatóság a szándékosságot 
fogja a mulasztókkal szemben 
megállapítani és a pénzbüntetés 
maximumát fogja kiszabni.

Az osztálysorsjáték 
búzása

30 000 pengőt nyert: 52687.
10000 pengőt nyert: 41205, 

46122.
5000 pengőt nyert: 5536, 43442.
2000 penaőt nyert: 21579, 28570 

45006, 70260.
A közölt számok helyességéért 

felelősséget nem vállalunk.

Nirdetü)$oy
A Debreceni Helyi Vasút érte­

síti a t. Utazóközönséget, hogy a 
berettyóújfalui heti és országos 
vásárok napján közlekedő>utobusz 
folyó hó 11-től, csütörtöktől kezd­
ve további intézkedésig a Bika­
szállodától 5 óra 30 'perckor, a 
Máv. p. u. előtti megállóhelytől 
pedig 5 óra 35 perckor indul.

Az Üzletigazgatóság.

HUNGÁRIA
FILMSZÍNHÁZ

Magyar film!
Az üde, fordulatos, mulatságos 

uj magyar vígjáték :

Jöjjön elsején
főszereplők : Turay Ida, Páger 
Antal, Jávor Pál, Sulyok Mária 

Rózsahegyi Kálmán stb. 
LEGÚJABB VILAGH1RADO! 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Gazdag kis országot Vett V«d$ln)«b* 
Németország

3 óldal

Kicsi ország Dánia, mindössze 
4-1.934 négyzetkilométer területű.
u onn nnn f°lddar“bon mintegy 
3,800.000 ember él. Népsűrűsége

A rUR négyzetkilométe- 
renként. Az ország lakosságának 

•o százaléka dán nemzetiségű. 
,, a°la királyság. Az országgyü- 

s, < Lázra oszlik, Pónzegysége 
a aán korona, melynek értéke 0.75 
pengő. A Német Birodalommal a 
Schleswig bolsteni tartomány köti 
össze, amelyet a világháború után 
csatoltak vissza Dániához, a dá 
nők azonban a tartomány egy ró- 
száről lemondtak, a békesség kod 
v*ért — a németek javára. 

Számos szigeten terül el az or­

szág többi része, A dán félsziget 
Jütland teszi ki az ország terüle­
tének nagyobb felét, az agrár la­
kosság leginkább állattenyésztés­
sel foglalkozik. A dán kisgazdák 
szövetkezetbe tömörültek és ezek 
a szövetkezetek szállítják nagy­
részt Angliába a bust, vajat és to 
jást, Dánia legfőbb termékeit. 
Mindamellett fejlett ipara is van 
DAnPnak

Dánia gazdag ország, független 
demokrata parasztok kicsiny or­
szága.

Dánia birtokában vannak még 
a Farő szigetek is, valamint az 
Amerikához tartozó Grönland is 
dán birtok.

fiz összes növényvédelmi szerek kaphatók
éspedig: lír *

kristályos és brikett.
ME&ZK.ÉNLÉ száraz állapotban, Solbár Necdendrin 
gyümölcsfái átrány. — DORMANT WASH — Ar- 
zola, Aiesin, Djrsin, Amonil és Sulfarol. — Novo- 
kén, Nosprasen és Tu'okil. — Bordofinpép, Darsin 
pép — Kil Kil és Drymac, Polvo porozO szerek, Ka- 
takilla, Vinarsit — Pronikol, nyers és gazda Nikotin 
Kénviráír, Kénpor. Kénmáj, Heirnyóanyv és oltóviaszok

6EZA kér. rt Debrecen, Kossuth utca 15 sz

Norvégia 
a svéd vasércet

Területre nézve sokkal nagyobb 
mint Dánia: 322,681 négyszög- 
kilométeren terül el ez az ország, 
dd lakosságának száma mindössze 
3 millióra tehető. Vagyis egy 
négyszögkilométerre mindössze 9 
ember jut. Á lakosság csaknem 
teljesen norvég nemzetiségű.

Régebben, Norvégia és Svédor- 
ország unióban volt egymással.

Norvégia területe szaggatott, 
hegyes, zord, terméketlen. A fjor- 
dók felett emelkedő hegyek hava­
si növényzeté csak nyári legelte­
tésre alkalmas, úgyhogy mezőgaz 
dasági termelés szempontjából 
Norvégia behozatalra szorul.

A norvégek főfoglalkozása a 
hajózás, A norvég tengeri keres-

Szállította
Németországnak

ktdelmi hajózás egyike a legte­
kintélyesebbeknek Európában. Sok 
kereskedelmi hajója van.

A norvég bajosok nemcsak sa­
ját hazájuk számára, de idegen 
kikötők részére is vállalnak fuva­
rozást, ebből all a lakosság iagfőbb

Í’övedelme. Nagyarányú a norvég 
lering és cethalászat is A gabona 

termelés nagyon jelentéktelen, de 
állatállománya, éppen a hegyi le­
gelők folytán kielégítő.

A norvég kikötők rendkívüli fon 
tosságusk az északi hajózás szem 
pontjából. Növik az északnyugati 
parton fekvő kikötő a kirunai 
svéd vasérc kivitelének kikötője, 
erre van berendezve.

—o—
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Ä romái) kormány lépést tesz 
Loodopbai) ?

Bukarest, ádrilis 9.
Angol hajóknak Giu-giu kikö­

tőjében való lefoglalásáról a ro­
mán sajtó egyetlen sort sem kö 
zöl. Hivatalos részről általában

megtagadnak bármiféle felvilágo­
sítás. az angol hajók lefoglalásá­
nak hírével kapcsolatban. Hir sze 
rint a lefoglalt angol hajókat hét­
főn már visszakisérték Konstan-

Nyomtatványait
ÍZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN 
készíti az

»» ALFÖLD“ oyomdaVállalat
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM. 

Tegyen egy próbarendelést.

cában. A bajokon tal&It robbanó­
anyagokat és viziaknákat a román 
katonai hatóságok lefoglalták és 
elszállították.

Ugyané hir szerint a német és 
a román kormány állandó érint­
kezésben van egymással és meg­
beszéléseket folytatnak az irány­
ban, hogy a román kormány mi­
lyen lépést tesz az ügyben Lon­
donban.

——w—— a ——————a

HONSz közgyűlés
A Hadirokkantak,Hadiözvegyek 

és Hudiárvák Országos Nemzeti 
Szövetsége hajdumegyei és debre­
ceni csoportja április 28 án dél­
után 3 órai kezdettel -tartja évi 
rendes közgyűlését a HONSz deb 
receni, Kossuth utca 43 szám a. 
levő székházában. A közgyűlés 
tárgysorozatán 12 pont szerepel, 
köztük, Magyarország Főméitósá- 
gu Kormányzójának ünneplése is. 
A közgyűlésen sok érdekes Honez 
ügyet tárgyalnak le.

Segélyek az árvizká- 
rosúltak részér*

A főispánt hivatalhoz naponként 
többszáz segélykérés érkezik a 
h ijdumegyei ár/izkárosultak részé 
rői. Eddig több mint 1500 kérel­
met nyújtottak be. Legtöbb kére­
lem Nádudvarról és "Püspökla­
dányból való. A kói elmeket gon­
dosan felülvizsgálják és az illeté­
kes hatóságok véleményadása után 
utalják ki rövid utón a segélyeket

soaoHoeoeoeoBoe<r.ja<
AKIKNÉL a szükséges testmoz­

gás hiányzik és ezért szokványos 
székrekedés, megzavart gyomor- 
emésztés és teljes étvágytalanság 
esete áll fenn, igyanak reggelen­
ként felkeléskor egy-epy kis pohár 
tnrmószetes FERENC JÓZSEF ke 
serüvizet, mert ez egy régóta bevált 
háziszer, amely lényegesen hozzá­
járulhat ezen rendelleneségek meg­
szüntetéséhez. Kérdezze meg or­
vosát I

■oioioaaaoaoaoioac

A városi szenyviztisztitó telepen 
több ezer szekér szenyvizüledék 
trágya kerül értékesítésre. Ára a 
helyszínen szekerenként, szabadra 
kodás mellett 2 (kettő) pengő. A 
trágya kiválóan alkalmas rétek, le 
gelők és szfiliők trágyázására, va­
lamint színfoltok javítására. Az el 
adást a helyszínen Miszti Lajos a 
szenyviztelep felügyelője eszközli.

APOLLO
_ FILMSZÍNHÁZ__
\ Brilliáns amerikai bohózat:

Nősténytigris
Csupa ötlet, móka, vidámság.
Főszereplők : K|A TII E R I NE 
HEPBURN és CARY GRANT
Fényes kisérő műsor és a leg­

újabb Magyar Világhiradó.
Előadások kezdete : 5, 7 és 9.
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A pallaei villamosjáratok új meoetrtodj«
* .. x-r__ 5 ViiTíirln rripffállóhclvig

F?- Debreczeni Helyi Vasút őrlésit 
iük az utazóközönséget, hogy Áp­
rilis 10 töl kezdve a pálya­
udvar—Gazdasági Akadémiai (pal- 
lagi) vonalon a villemoe vonalok 
a következőképpen közlekednek : 

I. Hétköznapokon :
1, ) Máv. p. u tói Gazdasági Aka­

démiára indul: 6 ó 48 p. 11 610 
p 13 ó 06 p. 15 ó 5b p- és J) o
05 pkor. , „ ,,,,

2. ) Nagyerdei Vigadó megálló­
helytől—Gazdasági Akadémiára in­
dul : 14 ó 13 pkor.

3 ) Gazdasági Akadémiáról-Máv
p. u-ig indul : 7 ó 21 p. I- é'
14 ó 46 p. 16 ó 40 p. es 20 ó 48

P"4.°)r' Gazdasági Akadémiáról—

Nagyerdei Vigadó megállóin 
indul: 13 ó 46 p-kor

A Máv. p u- ól 11 ó 10 pkor és 
Gazdasági Afeedcmiúról 13 ó 46 
pkor indu'ó villamos vonatokon a 
Nagyerdei Vigad1'— Gazdasági Aka 
demiui vonalon a bérletjegyek nem 
érvényes és a bérletjeggyel rendel­
kező utasok is a rendes munetdi- 
jat fizetik.

II. Vásár és ünnepnapokon :
1.) Máv. p. u-tól-Gazdasápi Aka­

démiára indul : 8 ó 06 p. 11 610 
p. 13 ó 06 p 15 ó 15 p és 20 ó
°52P)kGazdasági Akadémiáról-Máv. 
p. u-ig indul : 8 ó 50 p. 11 ó 50 
p. 14 ó 19 p. 16 ó 06 p. és 20 ó 
48 pkor4.) Gazdasági AKaaemiurui— ^

„jqJ,,,..... ............. II ..... ......... ««■■till ............ .1Í..H..IIII.M»

SPORT
Mégy bajnoki mérkőzés l«Sz Vasárnap

Ptbrectobeo

suti ál om »sen, i !etve a vám o- 
rompók' M a bejelentésen utveie 
lén jOgo --.tn1t közegeknél a benő 
zataiial egyidejűleg azonnal beje­
lentem és a bc.hízott. mennyiség 
után a törvényesen megállapított 
fogyasztási adót ugyancsak a lant­
ern ínéit közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo­
gyasztási adó bárca) ellenében 
azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a lent felsorolt 
fogyasztási adó köteles cikkeket 
vasúton, vagy tengelyen kézi-, vagy 
személy-podgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási adó ellenőrző közeg, il­
letve a behozatali útvonalakon fel­
állított vámsorompók kezelői elé 
állítani, s ezen felül a behozott 
adótárgy nevét, mennyiségét, úgy­
szintén az elraktározás helyét és 
idejét a behozataltól számított 24 
órán belül a városi adóhital fogyasz

támadókat kezelő osztályánál (vi. 
iosi j dóhivateli udvar, fö ds/imj 
bejelenteni A postacsomag! an bír. 
milyen mennyiségben érkezettf> 
gyasr.tási adi' alá eső cikkek a po*. 
tűi kézbesítéstől számított 24 óvác 
belül belül ugyanitt szintén beje.
len'evidők.

Közli a városi adóhivatal a vá- 
ros lakosságával azt is, hogy a fo- 
gyasztési adó alá eső cikkeket tea- 
gelyen, vagy gyalogosan csak % 
sorompóházakkal ellátott nyilvá- 
nos utakon szabad a város terült, 
fokozott és szigoru.ellenőrzésalatt 
tartatnak. A fogyasztási adó ali 
eső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szál. 
litása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1—1006 
pengőig, illetve a megrövidített, 
vagy megrövidítés veszélyének ki 
tett fogyasztási adó Illetve adópót 
lék négyszeres összegétől annat 
nyolcszoros összegéig terjedheti 
pénzbüntetéssel büntettetik

Vasárnap igen nvgy programot 
bonyolítanak le Ueb 

recenben az amatőrcsapatok. Négy 
bajnoki mérkőzés lejátszására, ke­
rül sor. Délelőtt fél 11 órai Kez­
dettel a DEAC nagyerdei sportte­
lepén a DEAC—DarecskaiMPVL 
elsőosztályu bajnoki mérkőzést ját- 
szák, mig a többi három mérkő­
zés színhelye a Diószegi úti sport­

telep lesz. Délben 12 órakor a 
DVSC ifjúsági cs 'pata játszik baj­
noki mérkőzést a Tégláskertiéi, 2 
órai kezdettel kerül sor a DMTE 
—KMOVE eleőosztályu amatőrbaj- 
noki mérkőzésre. 4 órai kezdettel 
a DVSC NBB csapata játszik baj­
noki mérkőzést Losonc ellen. A 
négy mérkőzés iránt igen nagy az 
érdeklődés.

í w cd ■ cd a cd « fl cr>« c~5 »cn * o v c

il UMAX
Férfi öltöny

és kabát szövetek
OLCSON

Petriko^ SZENT AN NA-ü 5

A

Hi
Töl

a rőHífS mindennau 6 45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és étrei 
dot S 00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45 7.16, 9.40 és 0.05 perckor híreket illetve idCjárí, 
jelentés ti időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor ^egennyelvn hírszolgálatot, 
íonkivül 11.10-kor vizjelzSszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentésV 3-ke

pedig árfoly am híreket ad.

Szerda

Királynő rózsája

Élvezetes előadásban ujitotta 
fel az Ihász társulat Farkas Imre 
régi, nagysikert aratott operettjét. 
Magán a darabon már látszik az 
idő, de azért alig vesztett valamit 
az értékéből.

Nádor Jenő rendezésű ügyes. A 
színészek Sándor Anns, Ihász Klá­
ra, Ferenczy Marien, Nádor Jenő 
és a többiek igen jók.

■oarziaoeoiioaoeoeoec
ROMLOTT ételek okozta méreg­

zéseknél a gyorsan és biztosan ba- 
termószetes FERENC JÓZSEF ke 
serüviz azonnali használata — egy 
vagy két pohárral — rendkívül fon­
tos segédeszköz Kérdezze meg or 
vosát"

MŰSOR

Szerda : Királynő rózsáj». 
Csütörtök : Zimberi-zombori 

szépasszony.
Péntek : Tisztességes Anna, Pre­

mier.

«■■■——an» 1

Kovács Bérautó
TELEFON : 20-90.

Hirdetmény

Nőstény tigris 
(Bemutatta az Apolló filmszínház)

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteies cik­
keket — bor, sör, szeszesitalnemü 
ek (pálinka, likőr, tisíta-sz.esz, 
egyébb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj, 
stb. — az alább megjelölt módon

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen aluli, sört 
két litert meghaladó de 25 literen 
aluli, szeszesitalnemüeket egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen, kézi-, vagy szemóly-pod- 
gyászként a város területére behoz, 
tartozik a behozott adótárgy nevét, 
mennyiségét az illető helybeli v#

4 15 Gyermekdélután.
5.15 Bpesti Munkásdalkör műsora. 
5.45 Százéves a Nemzeti Zenede.
6 10 A Rádió Szalonzenekara. 
6.40 Édes anyanyelvűnk.
7 25 Az Operaház előadásának is­

mertetése és közvetítése. 
8.10 Külügyi negyedóra.

10.30 Azonos Bpest II. műsorával. 
11.20 Gáspár Lajos és cigányzene- 

kara muzsikál.

Csütörtök
10.20 A lázitó. Felöl vasát
10.45 A serdülő léány nevelése. 
12.10 Keresztessy Erzsébet énekei 
12.55 Szabó Sándor hegedül. 

1.30 A Rádió Szalonzenekara.
4.15 Ruszin hallgatóinknak.
5.15 Katonazenekar.
5,35 Édes anyanyelvűnk.
6 00 Magyar mecénások.
6 25 Hanglemezek.
6.45 Baromfitenyésztés! tanácsai

■■X'OÓÓOOÓOOOOÓOOÖÓÖOOÖOOCO! ÖOOOOOOOOOOÖOOOOOOOOOOOOMl

A végzet
kiszabaduREGENT.

Irta : Simonffy Pál.

A v 
pontjá 
tenger 
is tart 
Eddig

— Tudom, hogy szeretne most | 
agyoncsapni mr. Darian— mond­
ta dallamos hangján és szeme fur­
csán ragyogott.

— Remélem, hogy nem sértő­
dik meg miatta, ha ilyen gondola­
taim támadtak a történtek után.

A nő elmosolyodott és végignéz 
te Darlant, aki úgy állt ott mint 
a Trafalgar-téri Nelson-szobor.

— így szokott hólgylátogatót fo­
gadni ? kérdezte.

A mérnök végignézett sajátma­
gán. A rövid szemle azzal végző­
dött, hogy a Nelson szobör mása 
sürgősen bekotródott az ágyba és 
állig magára rántotta a takarót.

— Szeretném, ba néhány perc­
re magamra hagyna — dühöngött.

ilyen gangsternővel szemlén iga 
zán felesleges szemérmeskedni.

A nő azonban nem volt hajlan­
dó ilyen dolgokra. Nyugodtan elő­
vett egy kis ezüst cigarettatárcát 
és fedelét felkattantva karci-u ci­
garettát vett elő. Belefujt a hüvely­
be mielőtt a szájába vette. Ezt a 
műveletet Darian igen közönséges­
nek találta és arcán nem is igye­

kezett palástolni megvetését, 
hölgyet azonban ez egy cseppi 
sem látszott izgaatni. Mélyet szí 
pántolt a cigarettájából és kiszc 
az ajtón.

— Hozzon be teát fiam.
— Igenis — recsegte kívül e? 

hang melyben a mérzők a soil 
hangjára ismert rá.

Darian szó nélkül nyugodla 
nézte a nőt, amint az kényelmest 
elhelyeszkedett a fotelben.

— Mit akar maga tulajdoni 
pen ? kérdezte végre.

(Folyt, követk.) 
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A loerkeeitéeéirt 6« kiadásért
Dr. DIÖSZEGIIT JANOfl
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Amerikai vígjátékot mutatott be 
tegnap az Apolló mozgó, melynek 
cime : Nősténytigris. A nem egé­
szen találó cim alatt lepergetett 
mozifilm kimondottan amerikai 
vígjáték, vannak benne sikerül 
humoros jelenetek is, amelyek de­
rültséget keltenek a közönségben 
Katherine Hepburn alakítása naey 
szerű, a kiváló filmszinésznő min­
den jelenetét kitünően játsza meg. 
Partnere Carry Grant már kevés 
bé tudott beilleszkedni a nehéz 
szerepbe, de ez végeredményben 
nem az 6 hibája, hanem a forga­
tókönyv írójáé. A film felvételek 
kitűnőek.

Nyomatott; dr. Dióazeghy Jáno»
és Máthó Gábor nyomda vállalatén»

Debrecen, Piac uooa 41 «»ám.

Felelő» nyomdavezető: Máthé Gábor
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